

蚂蚁集团再捐 1 亿元种树治沙

七年来为内蒙古生态治理捐资超 10 亿元

4月22日,世界地球日。当天,内蒙古自治区林草局与蚂蚁集团启动战略合作:蚂蚁集团三年内再捐资1亿元,通过公益项目“蚂蚁森林”支持浑善达克沙地的生态治理。这1亿元将用于当地林草生态的修复保护、沙化土地的治理,为助力科技兴林、林草产业发展和促进农牧民增收注入更多活力。

据介绍,在赤峰市克什克腾旗举行的“蚂蚁森林春种活动”中,蚂蚁集团捐资支持的首批4万多棵沙地云杉,由全国关心支持“蚂蚁森林”的百余名各方代表亲手启动种植。这批沙地云杉由全国3400多万名网友在今年植树节期间,用日常低碳生活积累的“绿色能量”,通过超1亿人次的线上“浇水”申请种下。

据内蒙古林草局统计,2016年以来蚂蚁集团通过“蚂蚁森林”公益造林项目,已为内蒙古各地的生态治理累计捐资超过10亿元,在阿拉善盟、鄂尔多斯市、巴彦淖尔市等9个盟市的35个旗县区,种下梭梭、沙柳、花棒等树种超过2亿株,总面积超过

200万亩。

内蒙古自治区林草局副局长马强表示,“蚂蚁森林”公益造林在内蒙古实施七年来,有力践行了“绿水青山就是金山银山”的理念,为内蒙古大地增绿,为当地农牧民增收,充分体现了蚂蚁集团的公益责任担当。“公众广泛参与、企业公益捐赠以及公益机构落实执行”模式下的植树造林活动,已成为内蒙古生态建设的重要组成部分。

“与国家数十年如一日的投入和生态建设一线几代人的努力相比,蚂蚁森林‘林如其名’,所做的微不足道,但我们相信‘此身虽微小,可挡一粒沙’,能在全国生态保护修复的统一规划中,贡献自己的一份力量,这是蚂蚁最大的荣幸。”蚂蚁集团可持续绿色公益部总经理蒋琤表示,2016年至今,蚂蚁森林已在全国种树4亿多棵,约一半种在了内蒙古,从第一棵到2亿多棵,内蒙古是蚂蚁森林的“第二故乡”。

“蚂蚁森林捐出的每一棵树,都属于国家、属于社会。从七年前种下的第一棵树出发,蚂蚁

森林一直在自我进化,积极融入更广阔的社会全局。”据蒋琤介绍,蚂蚁森林生态绿色发展基金会已于日前通过民政部门的登记注册。在上海市生态环境局的指导下,该基金会引入蚂蚁集团之外的理事机制进行管理,将与全国各地的政府部门、社会组织开展生态保护修复、生态科普、环境研究等更多样的合作。从“公益项目”到“公益基金会”的升级,意味着蚂蚁森林进入了一个全新的发展阶段。

在“蚂蚁森林春种活动”现场,内蒙古林草局将写有“人人贡献一点能量,棵棵守候一方绿色”的锦旗,正式授予支持参与“蚂蚁森林”的社会各界代表。这些“蚂蚁森林的朋友们”,包括多年低碳生活“攒能量”申请种下2000多棵树的“低碳达人”,也有坚守荒漠为全国网友实现绿色心愿的“一线种树人”,既有常年奔波在全国各地“现场数树”的林业部门验收员,也有通过卫星遥感在太空为蚂蚁森林“检查作业”的科学家,还有采访调研社会绿色



内蒙古自治区林草局与蚂蚁集团战略合作启动仪式

发展进程的“记录者”。

“蚂蚁森林是绿色发展的一面镜子。通过它,我们看到的不仅仅是一家企业的善举,更应该看到社会各方都在积极推动着绿色环保,用实际行动贡献着自己哪怕微弱的力量。”以蚂蚁森林为采访调研案例的纪录片《碳

路森林》即将公映,导演周轶君谈道,历时两年拍摄采访的过程,就是自己对人与自然关系理解的一次“全新旅程”,希望大家看了影片后也会有所触动,并对绿色低碳有新的认知。她希望让更多人看到,还有很多人正在为保护地球而做出努力。(皮磊)

蔡崇信公益基金会捐资 1170 万元支持县级医院胸痛中心和品牌科室

4月21日,在第十二届中国胸痛中心大会上,蔡崇信公益基金会捐资1170万元,支持16家县级医院胸痛中心和基层医院品牌科室建设。据悉,该笔捐赠是蔡崇信公益基金会2020年设立的蔡崇信医护人才培养计划的一部分。

蔡崇信公益基金会与中国心血管健康联盟所属苏州工业园区心馨心血管健康基金会合作,通过蔡崇信医护人才培养计划——胸痛中心建设帮扶项目,助力16家县域医院通过前期筹备、启动建设、过程认证、常态化运营,最终完成胸痛中心认证建设。根据受助医院现

有基础条件和需求,项目将为部分受助医院捐赠救护车、心电一张网和专业医疗软件。

同时,为支持心内学科健康、快速发展、培养高层次人才,项目还特设心内科医护人才培养基金,助力更多基层医院建设心内品牌科室。项目前期试点医院开始建设胸痛中心后发现,以月为单位平均能为单个急救案例抢回救命时间达49分钟,极大缩短抢救时间,提高抢救成功率。

数据显示,中国心血管疾病患者高达3.3亿,长期占据城乡居民总死亡原因的首位,部分县级医院对这类患者的救治

能力还有很大的提升空间。而胸痛中心是一个高效的救治体系,以标准化的流程来打通医院各个科室的高效协同,最终减少误诊和漏诊,提高急性心肌梗死救治能力。

蔡崇信公益基金会理事长张正华表示,对于基层医院来说,胸痛中心建设是从人才专业化、救治流程科学化等全方位的提升,对项目方和医院都提出了很高的要求,也需要极大的投入。“希望通过全社会的努力,这16家医院都能早日通过认证,并将救治能力辐射到乡镇卫生院,惠及更多百姓,带动公众健康素养的提升。”(李庆)



蔡崇信医护人才培养计划支持中西部基层医院医生到东部优质的综合性医院学习

2022 年度收入 11.32 亿元,年度公益支出 11.47 亿元 中国红十字基金会发布 2022 年度报告

4月21日,中国红十字基金会2022年度报告正式发布。中国红十字基金会理事长贝晓超在年报致辞中表示,在中国红十字会党组的坚强领导下,中国红十字基金会深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立人民至上、生命至上理念,恪守“守护生命与健康,红十字救在身边”的使命,2022年度收入11.32亿元,年度公益支出11.47亿元,累计公益支出突破106亿元。

中国红十字基金会2022年度报告中介绍了基金会2022年的整体工作和项目情况。一是扎实推进人道救助项目,全年救助白血病、先心病患儿11474人,立项援建博爱卫生站、健康e站共432所,培训乡村医生、儿科医生、基层医生和医务社工4.8万名,立项援建博爱校医室、未来教室、英雄能量站等共160所,向298个器官捐献者子女或家庭提供人道救助关怀和慰问,爱眼护眼工程累计受益青少年达12万人次。募集款物支持上海、香港、北京、新疆等地新冠疫情防控,动员16支社会救援队开展防疫消杀。按照中国红十字会总会统一部署,积极参与尼加拉瓜、阿富汗、柬埔寨、斯里兰卡等抗疫国际援助,为助力构建人类命运共同体作出积极贡献。

二是积极参与重大灾害救援,依托国家级红十字备灾库,加快构建人道物流网络,区域备灾库达到6个,全年参与四川雅安、泸定地震,湖南、江西、广东洪涝等自然灾害救援,发放10770只赈济家庭箱,4万余名群众受益。泸定地震发生后,12小时内首批救灾物资运抵灾区,48小时内首

个红十字安置点搭建启用。开拓红十字助力乡村振兴新局面,立项援建博爱家园148个,投入402万元支持湖北英山县乡村振兴,将55个国家乡村振兴重点帮扶县纳入重点支持范围。

三是全面铺开“红十字救在身边”系列项目,开发“急救宝”小程序,在全国布设2700余套应急救护一体机,日均保障覆盖100余万人,向国际关系学院捐赠的应急救护一体机成功施救一名学生,新闻登上微博热搜榜第一,单个话题阅读量超过2.5亿。建设“红十字应急救护学习e站”,开展应急救护培训和生命教育活动,培训持证救护员超过1.4万人,开展“校园健康守护”“安心社区”等活动50余场,发放22万只出行便携急救包,首次由地方红十字会主办的“红气球挑战赛”在贵州举办,80支队伍参赛,应急救护主题赛事的影响力进一步扩大。

四是创新方式持续提升人道资源动员能力,全年互联网筹款6662.15万元,占捐赠资金总额的20%。在中国红十字会总会的指导下,联合腾讯等人道伙伴开展首届全国红十字系统“5·8人道公益日”活动,发动全国30个省级红会超过1000个红十字组织参与,累计322万人次捐赠,募款合计超过2.3亿元,活动全网曝光量累计超过12亿。打造“数字红基会”,上线“社会应急力量数字救援平台”,加强无形资产管理,已立项知识产权46项,注册商标22个。持续推进红十字理论研究工作,红十字交叉学科建设,开展人道教育培训,推出《红十字研究动态》《国际人道事务通讯》。(皮磊)